



出租车扩容后，司机收入不会减少

## “元芳体”行文引人关注

“常州拟新增出租车，元芳，你怎么看？”昨天，常州运管处在化龙巷发帖，对此次出租车扩容展开问卷调查。与以往不同的是，全文并不是采用官方语言，而是用时下流行的“元芳体”，以“狄公”和“元芳”一问一答的方式引入出租车扩容主题。

网帖大致内容是，“狄公：听说常州出租车行业明年打算扩容，元芳，此事你怎

么看？元芳：卑职听说常州市民‘打的难’的呼声日益高涨！出租车实载率已达到64.9%！”帖子最后，还留有调查问卷的网址链接。

帖子发出后，立刻吸引了众人的眼球。大家纷纷在网上留言，对常州新一轮出租车扩容发表了自己的看法。同时运管处这种时髦的“元芳体”行文方式也受到大家欢迎。

## 70%的参与者说要增加

对于此次出租车扩容，记者从网上的调查问卷看到，截至昨天下午5点20分，共有1810人参加调查，其中1396人反映存在打的难问题；1293人表示常州出租车非常需要增加；另外，在“您认为出租车行业还存在哪些需要改进的地方？”一栏中，有

1220人选择了“拒载”一项。同时也有人提出，常州BRT公交已经很发达了，2014年又将开建地铁，这两项本来就会对出租车生意产生影响。如果再对出租车扩容，是否有这个必要值得商榷。也有出租司机表示，担心车子增加后生意不好做，影响收入。

昨天下午，江苏省常州高级中学举行了北京大学“中学校长实名推荐制”候选人的现场选拔活动。会场里坐满了前来观看的学生，经过激烈的角逐，最终高三12班的理科男生朱明渊杀出重围，成为常州唯一一名北大的推荐生。在面试现场，记者看到，3位候选学生不仅了解时事，还要“精通”数学题。



朱明渊 学校供图

## 青果巷改造，你怎么看？

“校长推荐上北大”面试题挺别致，“理科男”朱明渊胜出

### 面试时要计算数学题

今年校长实名制推荐生不仅要具有较高的综合素质，还要有良好的学业素质。学业成绩在年级前5%的学生，才有资格入选。据介绍，省常中符合条件的高三年级学生中最后有20人报名，经过多轮选拔，最终3名候选人进入最后的现场PK。其中一名文科生、两名理科生。

在经过2分钟的自我陈述后，3位同学开始接受评委们的现场考评。“请解读我校校训‘存能能贱’与北京大学‘思想自由，兼容并包’主张之间的关系。”3位同学从不同角度阐述了它们的关联。朱明渊认为要保持真诚，并有一颗平常心。

第二道数理题设置了复杂的计算，在这一环节中，朱明渊巧妙地避开了计算，提出了探究公式过程，静心研究更有意义，赢得了现场的一片掌声。

随后的一道讨论题，让评委对朱明渊有了更深的认识。“请你站在常州本地居民的角度，谈谈对青果巷改造的看法。”最初，只有朱明渊赞成青果巷的改造，另外两位同学则

持反对态度。“青果巷需要改造，但改造并不等于重建。改造的是房子，不能改造其文化、精神。”朱明渊一分为二的看法，也让另两位同学意识到自己对于青果巷改造的认识有所偏差。

### 现场PK是“好中选优”

对于校长实名推荐的这三位候选人，校长张耀奇认为他们三个都符合北大推荐生的条件。“这三位学生都很优秀，以公开选拔的形式产生最终的推荐学生，主要是一种展示，向高一、高二的学生展示学长的风采、能力和素质，也可以让他们了解到什么样的学生才能被校长推荐上北大。”校长张耀奇认为，这对三位候选人来说也是一种锻炼。

“朱明渊在他们三个中间应该是稍稍优秀些，学业成绩也更好一点。”张校长说，这次期中考试朱明渊的成绩排在年级第一名。

这两年清华、北大特别注重自主招生，据张校长介绍，这是因为自主招生的学生比参加高考的学生在大学里表现更优

秀，甚至比高考状元的表现还要突出。“这也使我们在培养学生成才时，应注意提高他们的综合素质。”

### “边学边玩”让他很轻松

朱明渊同学来自一个普通家庭，父母都是银行职员。朱明渊说，高中三年的生活对他来说，并不枯燥。“我爸妈对我没有什么要求，所以我学习是比较轻松和自由的，可以说是边学边玩。”朱明渊说，他喜欢参加各种学生活动，还管理着学生会的官方微博。这些不仅没有影响到他的学习，还让他成长了很多，“这些活动对我影响很大，我从中得到了很多锻炼。”除了喜欢参加这些活动，朱明渊还和大多数男生一样喜欢运动。“我喜欢在操场上打球，也喜欢阅读和音乐。”

之所以在边学边玩中还能取得如此优异的成绩，朱明渊认为是自己对自己的认识比较到位。“我在课堂上会很认真，提高课堂的效率很重要，可以做到举一反三。还有就是考前不给自己压力，保持一颗平常心。” 刘高平 晁静

### ■新闻速读

#### 异地领养老金免银行手续费了

记者从市社保中心获悉，常州市区退休目前在异地居住的企业退休人员，可以通过居住地银行免费领取养老金了。

目前，随着人口流动，退休后到外地随子女居住的企业退休人员越来越多，每个月领取养老金成了一个不小的麻烦。采用邮寄方式领取养老金的，由于邮寄有时间差等原因不能及时领取到养老金；采取银行卡领取的，异地取款要收取手续费。

为此，市社保中心与养老金代发银行协商，采取“异地居住、就近开户、实时发放”办法，妥善解决了上述问题。即异地居住人员在居住地办理一张银行卡，经市社保中心确认就可以每月通过该卡领取养老金，不需承担手续费。“这项举措可使异地居住人员养老金到账时间从原来约7天减至为1天。只要是当地银行都可以，但最好是大一点的银行，市民可以将开户银行和个人账号，还有身份证复印件一起寄过来，也可以到市社保中心办理。我们的咨询电话是88102735，市民也可打电话询问我们。”市医保中心相关工作人员介绍。

夏金兵 李梦雅

#### 流浪未成年人发现一例救一例

贵州毕节5名男孩中毒死亡的消息，引起全国关注。昨天，记者从常州市救助站获悉，救助站将加大主动救助巡视范围，对于流浪未成年人，发现一例救助一例。

常州市救助站副站长承文菊介绍，救助站的巡视范围将在原有的市中心繁华地段基础上，扩大至市周边居民区大型农贸市场、高架立交桥桥洞涵洞、城乡接合部等。另一方面，增加夜间主动救助。制定夜间主动救助轮值班方案，设置节假日及夜间救助管理加强班，在白天主动救助工作不变的情况下，增加夜间上街主动救助工作，杜绝流浪未成年人冻死、冻伤事件的发生。

据悉，救助站目前并未发现常州街头有流浪儿童。“对于入站受助的流浪未成年人，提供免费的饮食和住宿，对其进行非正规教育，核实其身份，联系其家人接回；无家人接回的，安排工作人员护送其返乡。由于天气转冷，对于一时因身份地址等不清，暂时难以返乡的滞站未成年人，添置御寒衣被，启动御寒设备，同时改善伙食。”承文菊说。

李梦雅

### ■天气

#### 今起进入“小雨模式”

这两天，细心的市民发现，常州不仅天气阴沉，而且感觉灰蒙蒙的，让人心情十分不畅。常州气象台工作人员告诉记者，这是由于空气质量较差，加上冷空气扩散南下，从而形成了灰霾天气。不过未来几天，由于小雨的降临，可能会有所缓解。

今天常州多云转阴有小雨，偏东风3~4级，早晨最低气温9~10℃，白天最高气温14℃，人体感觉较冷。

天气趋势预测，今明后三天，常州可能转为雨天模式，因此想要晒到太阳，可能得等上两三天，洗车和晾晒也不适合，降雨天气，市民们外出一定带好雨具，另外雨天路滑，注意出行安全。

张敏

#### 今明后三日天气

今天	小雨	9~14℃	东风3~4级
明天	小雨	11~14℃	东风3~4级
后天	小到中雨	7~11℃	北风5~6级